

Медицинская

24 сентября 2010 г.

пятница

№ 73 (7103)

Газета®

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ

Основано в 1893 году

Выходит два раза в неделю

Распространяется во всех субъектах РФ

Перемены

Операционное поле в формате 3D

Хирурги-гепатологи наглядно показывают свои возможности, используя специальную аппаратуру и ловкость рук

В Уфе завершил свою работу VII Международный конгресс хирургов-гепатологов. Впервые в России на нем были продемонстрированы возможности стереолапароскопии в гепатопанкреатобилиарной хирургии. Участники форума сквозь специальные очки смогли увидеть трехмерное (в формате 3D) изображение операционного поля и филигранную работу бригады из Института хирургии им. А.В.Вишневского под руководством профессора Юрия Старкова.

В центре внимания второго дня форума были доклады, касающиеся в основном псевдокист поджелудочной железы и резекции печени. Так, в своем выступлении профессор из Германии Д.Шлак рассказал коллегам о радиоэмболизации нерезектабельных злокачественных опухолей печени микросферами иттрия-90. На симпозиуме «Осложнение псевдокист поджелудочной железы» участники конгресса обсудили проблемы диагностики и лечения осложненных псевдокист, рассмотрели спорные вопросы лечения кровотечений в полость псевдокист, эндоскопического протезирования главного панкреатического протока в лечении свищей поджелудочной железы.

Заключительный день конгресса был посвящен актуальным проблемам хирургической гепатологии. В своих докладах специалисты рассмотрели способы оценки эффективности склеротерапии очаговых образований печени, электрохимические и морфологические изменения при панкреонекрозе, новые способы ликвидации полости печени после перенесенной эхинококкэктомии. Несколько докладов рассказывали об эндоваскулярной эмболизации селезеночной артерии в лечении портальной гипертен-



зии, профилактике массивной интраоперационной кровопотери при обширных резекциях печени, других темах.

Участники форума смогли озна-

комиться с работой хирургов-гепатологов Уфы.

Эльвира ШВЕЦ,
соб. корр. «МГ».

Уфа.

НА СНИМКЕ: оперирует бригада хирургов во главе с руководителем Башкирского республиканского центра хирургической гепатологии при Республиканской клинической больнице им. Г.Г.Куватова профессором Мажитом Нартайлаковым.

В центре внимания

Лекарства для больных СПИДом

В стране ощущаются перебои с поставками лекарств для лечения больных СПИДом. Об этом говорилось на акциях, проведенных ВИЧ-активистами в столице.

Минздравсоцразвития России в этой связи распространило сообщение. В нем говорится, что в стране создана уникальная служба профилактики и борьбы со СПИДом. В ее обязанности входит гарантируемое государством оказание эффективной медицинской помощи ВИЧ-инфицированным, включая лечение. Только на лекарственное обеспечение в 2010 г. предусмотрено из средств федерального бюджета более 10 млрд руб. Эти средства позволяют полностью удовлетворить заявки территориальных центров по профилактике и борьбе со СПИДом, которые знают реальное количество больных, нуждающихся в лекарственном обеспечении.

Все субъекты РФ ежегодно определяют необходимый объем помощи, включая лекарственное обеспечение, согласно стандарту оказания медпомощи больным ВИЧ/СПИДом. То есть количество заказанных препаратов соответствует количеству реальных больных. Согласно заявкам регионов, в 2010 г. лечение должны получить 70 тыс. россиян.

Разговоры о десятках тысяч больных, для которых не хватает лекарств, необоснованны и ведутся людьми, искусственно завышающими общую статистику эпидемии в стране.

По итогам состоявшихся в 2010 г. аукционов заключено 39 государственных контрактов на поставку лекарственных препаратов для профилактики и лечения ВИЧ-инфицированных на сумму 10 100 652 830,11 руб. за счет средств федерального бюджета. Поставки указанных лекарственных препаратов осуществляются в соответствии с планами распределения и графиками поставок организациями-поставщиками в срок до 15 ноября 2010 г.

Минздравсоцразвития России располагает информацией о том, что в подавляющем большинстве регионов проблем с обеспечением больных лекарствами нет. И напоминает, что обеспечение лекарственными средствами для лечения ВИЧ-инфекции за счет средств федерального бюджета в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 38-ФЗ от 30.03.1995 «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)».

(Окончание на стр. 3.)

В НОМЕРЕ

Волгоградский медицинский университет отмечает большой юбилей.

Стр. 4-5.

Сессия Европейского бюро ВОЗ в Москве: защитить здоровую окружающую среду.

Стр. 6.

Праздники

Полвека вместе с факультетом

Полвека назад медицинский факультет Петрозаводского государственного университета распахнул двери своих аудиторий для первых студентов. Сегодня на нем обучается 1300 человек. За 50 лет факультет выпустил около 8 тыс. врачей, которые работают в республике, а также с успехом практикуют за рубежом.

Поздравить сотрудников факультета и студентов в торжественный день

пришли министр здравоохранения и социального развития Республики Карелия Э.Зильбер, депутат Государственной Думы РФ, председатель Комитета по вопросам Севера и Дальнего Востока В.Пивненко, представители республиканской и городской властей, руководители городских учреждений здравоохранения Петрозаводска, бывшие студенты.

Ныне заведующая кафедрой фармакологии, доктор медицинских наук Ирина Виноградова призналась:

- Мой дедушка Владимир Стефанович - первый ректор университета и один из инициаторов открытия на базе университета медицинского факультета. Мои родители - выпускники этого факультета, а впоследствии его преподаватели. Мой сын также надел белый халат. Без медицины наша семья не мыслит жизни!

Олег САМОЙЛОВ.

Петрозаводск.

ROSSLYN MEDICAL®
передовые технологии

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
для оснащения центров сосудистой патологии

- Кабинеты компьютерной томографии
- Ангиографические кабинеты
- Нейрохирургические операционные
- Системы телемедицины и 3D-визуализации
- Операционные столы и лампы
- Хирургический инструментарий и нейроэндоскопическое оборудование
- Операционные микроскопы

GE Healthcare



Тел. (495) 258 1509 (многоканальный) www.rosslynmedical.com